



«В горле ком от песен о войне»

Февраль традиционно ассоциируется с метелями, с «валентинками», но более – с Днём защитника Отечества, с днём памяти военных интернационалистов.

Именно этим темам и посвящены стихи сегодняшней подборки, стихи, исполненные дум о Родине, её героях, о любимых, о том, как в любых обстоятельствах греют душу вера, надежда и любовь.

О прошедшем новогодье

Торопливо свеча на столе догорала,
Отражаясь в оглохших от звона
бокалах,
Чуть вздыхая, часы затаились
в сторонке,
Было слышно, как падают
с ёлки иголки...
Новогодние тосты недолго звучали,
Подарив торжество
и немного печали.

Людмила ЧУДАЕВА,
г. Дзержинск

Зимняя сказка

Я зиму не люблю, но как приятно
Мне, с чашкой чая стоя у окна,
Смотреть и размышлять.
Невероятно,
Но кажется, что только я одна
Разгадываю сложные узоры –
Всё волшебство морозного стекла...
На нём я вижу лето, солнце, горы.
И пусть зима-колдунья обрекла
На плен домашний. Что же?
Я не спорю.
Боюсь морозов – это не беда,
Наградой будет мне поездка
к морю,
Где летний зной и тёплая вода.

Людмила ЕДИГАРЬЕВА,
г. Нижний Новгород



Лауреаты III Всероссийского фестиваля народного творчества
«Звезды Победы» «Апомнишь?..» Фото Г.Асеева

Последние февральские деньки.
Слякотно, и на дорогах лужи.
Скоро превратится в ручейки
Грязный снег. А может, грянет стужа.
Всё возможно, ведь ещё февраль:
Вдруг возьмут и заметут метели...
Если верить Гидромету, то – едва ль,
Но грачи ещё не прилетели.

Николай КОМИССАРОВ,
г. Дзержинск

О вечности

Известно: жизнь не бесконечна,
Не избежать нам седины...
Мы видим собственную вечность
Лишь в вечности своей страны.
Пусть годы нам сутулят плечи,
Мы верим в истину одну:
Потомки нас увековечат,
Нас, уничтоживших войну.

Не пишите о войне,
Как землянин о Луне,
Как о женщине монах,
Как чиновник о стихах...

Илья АБРАМОВСКИЙ,
г. Дзержинск

Героям войны

В историю уносятся года,
Не прерывая нити поколений,
И мы должны, конечно, без сомнений
Не забывать героев никогда.
Поклонимся отцам и матерям,
Что не жалея сил и даже жизни,
Уберегли любимую Отчизну,
Не дав на растерзание врагам.
Пусть солнышко лучистое с небес
Над мирным небом Родины сияет,
И пусть герои, что погибли, знают:
Их имена навеки будут здесь.

Игорь ХЛЫНОВ,

д. Бочица Сосновского р-на

Балтийский вальс

Море грохочет о борт,
В дымке растаял наш порт...
Горечь прощания
И расставания
Душу моряцкую жжёт.
Серого цвета волна,
Бледная в небе луна,
В думках матроса
Девушка в косах,
С кем разлучила война.
В воздухе тучей снега,
Воет над нами пурга,
Но про свидания
Воспоминания
Греют в ночи моряка.
Да и на подвиги нас
Пусть вдохновят в грозный час
Через все вьюги
Наши подруги
Светом их ласковых глаз.

Владимир ДУБИНОВ,
г. Нижний Новгород

И наши песни воевали (отрывок)

Не забывай, товарищ мой,
Какие песни мы певали,
Как воевали мы с тобой
И наши песни воевали.
Объединяя род людской
По высшим воинским законам,
Гремели песни над страной
И гневным, и набатным звоном.

Иван СОРОКИН,
г. Саров

Третий тост

Шумит «афганское» застолье
Про Кандагар, Герат и Хост.
Пьёт за Афган, за жизнь
и, стоя,



На страже земли Русской
фото Г.Асеева

В молчанье скорбном – третий тост.
За всех в боях героически павших,
За обвиненных без вины,
За как бы без вести пропавших –
За не вернувшихся с войны.
Про интердолг незавершённый
И про безбудущность бачат*
«Афганцы» долго отрешённо
В застолье праздничном молчат.

*Бачата (пушту) – дети.

Борис ЖУКОВ,
г. Нижний Новгород

Госпиталь

(Отрывок из стихотворения
«Наша жизнь»)
Белый цвет, как снег в горах,
В нашей памяти занозой
Проступает под наркозом
На искусанных губах.
А от боли нет спасенья –
Во второй наш день рождения
Нам подарок алой розой
Расцветает на бинтах.

Сергей ИЛЬЕВ,
г. Рязань

Шашки – в ножны!

Телом и душой служу Отчизне,
Клятвенной присягой слившись с ней,
Мы сполна хлебнули прозы жизни
С верным автоматом на ремне.
Возмужавших в боевых походах
Матери встречают сыновей,
Щит и честь российского народа
Трелью награждает соловей.
Сняв погоны, чем помочь Отчизне?
В горле ком от песен о войне...
Шашки в ножны!

Но к нормальной жизни
Привыкать значительно трудней.

Николай ГОЛОВАНОВ,
п. Дальнее Константиново

Знакомьтесь: поэт Виктор БАТУКОВ

«...Прелесть звуков, красок и весны»

Это строка одного из стихотворений Виктора Батукова, посвященных его ученикам.

Виктор Константинович Батуков, высококлассный историк, заслуженный учитель РСФСР, долгие годы проработавший в школе № 177, создатель музея воинской славы 69-й Гвардейской дивизии, всю жизнь писал стихи, так, «для себя», изредка для фронтовиков-ветеранов, для школы, для любимого класса.

Школа № 177 – с эстетическим уклоном. Ее гостями в разное время бывали знаменитые деятели искусств: Д.Шостакович, А.Палеев, В.Половинкин... Преподавателям надо было соответствовать. И Батуков не замыкался на одной истории, активно культивировал в воспитанниках любовь к поэзии, к музыке, к живописи. Не случайно многие его ученики стали журналистами, музыкантами, поэтами.

А группа выпускников 1972 г., у которых он был классным руководителем, к 75-летию Виктора Константиновича, к 7 ноября 2009 года, преподнесла ему, как говорится, царский подарок – его изданный сборник его стихов «Старая ива» (60с., 86 стихотворений).

В.К.Батуков, с юности увлекшись фенологией, всю жизнь ведёт дневник природы. Понятно, что пейзажная лирика превалирует в книге. Но и другим темам здесь щедрая дань: теме любви, творчества, Родины, детства, войны, благодарности родичам и друзьям.

Стихи в полной мере отражают характер автора: глубокие, мудрые, слегка ироничные, сдержанные, я бы сказал, деликатные. Чаще всего – с подтекстом. Некоторые из них положены автором на музыку. А за «Гордость Родины - Нижний Новгород» он стал лауреатом городского и областного фестивалей патриотической песни, призером поэтического радиоконкурса «Душа поёт».

По-моему, стихи Виктора Батукова интересны и широкому читателю.

Борис ЖУКОВ

Майский день так разнозвучен –
С соловьем, с кукушкой;
Гром ворчит, как будто тучи
Ссорятся друг с дружкойю.

В цвету стоящую сирень
Ломают все, кому не лень.
Но нет вопроса у сирени,
Цвести ли вновь порой весенней.

Не сразу всем их лучший час,
Их лучший миг судьба дарует:
Сирень весной пленяет нас –
Рябина осенью чарует.

Сухой сентябрь. Теплынь такая!
Небесный свод глубок и чист.
И солнца луч тебя ласкает,
И грусть легка, как жёлтый лист.

Ни ветерка. Свод неба ясен.
Цветёт сирень. Поет скворец.
В иные дни мир так прекрасен,
Что жаль: не я – его творец.

На улице Премудрова, у дома 31

Но нельзя рябине
К дубу перебраться
(из песни)

На одной из улиц,
Где сады теснятся,
Удалось рябине
К дубу перебраться.

Наш красавец встретил
Холодно рябину.
Но она верушкой
Не склонилась к тыну.

Тонкими ветвями
Всё тянулась к дубу –
И ему невольно
Стало это любо.

И сплелись их ветви –
Не разнять без боли.
Быть с любимым вместе –
Нет счастливой доли!

Какое блаженство –
любовь без ответа:
Сомненья не мучат,
измена не ждёт!
Но кто из нас счастье

спокойное это
Терзаньям взаимной
любви предпочтёт?

Искромётное огниво
Было вовсе не спесиво,
Ибо знало, что огня
Не добудет без кремня.

Пушкин на прогулке

Заносимый в деревню судьбою,
И проселок любя, и большак,
Пушкин брал на прогулки с собою
Трость тяжёлую – против собак.

Псы на Пушкина?! Батюшки-светы!
Впрочем, странного тут – ничего:
Для собак нет великих поэтов,
Есть прохожий – против собак.

Ни траурных маршей, ни крепя,
В России веселье бурлит:
Хоронят замшелый, нелепый,
Придуманный предками стыд.

Не будет отныне препятствий
Для подлых движений души –
Живи в наслажденьях,
в богатстве,
Добро оскверняй и круши.

Ветеранам 89-й Гвардейской дивизии

– Где ваше гвардейское знамя,
Дивизии славной сыны?
– Оно, как в сражениях, с нами,
Ему мы навеки верны.

Нас годы, как пули, косили,
Наш труд обрывая и сон.
Едва ль мы в огромной России
Составим сейчас батальон.

А завтра не будет и взвода.
Но гоним печаль мы из глаз:
Мы честно служили народу –
И он не забудет о нас.

